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НАУКОВА МЕДИЧНА БІБЛІОТЕКА ЧЕРКАСЬКОЇ МЕДИЧНОЇ АКАДЕМІЇ – 

ХАБ ЦИФРОВОЇ ОСВІТИ 

 

 

Відкриття Хабу цифрової освіти, покрокова його організація, роль 

бібліотеки у підвищенні цифрової грамотності користувачів. 
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Швидкий розвиток інформаційних технологій призводить до швидких змін 

у всіх сферах життя, вимагаючи пересічного громадянина (учня, студента, 

викладача, медичного працівника, бібліотекаря) володіти різноманітними 

цифровими інструментами. За часи пандемії та повномасштабної війни 

дистанційна освіта набула особливої ваги. 

Відтоді, коли у вересні 2019 року було створено Міністерство цифрової 

трансформації України, цифровізація в державі вийшла на новий етап. 

Щоб забезпечити доступність до цифрової держави, необхідна цифрова 

грамотність населення. Можливість вільно користуватися інтернетом та 

різноманітними сервісами і застосунками вже є базовою потребою для людей, 

відповідно, для наших користувачів. Бібліотеки мають значний досвід у навчанні 

комп’ютерної грамотності та роботи з інтернетом своїх читачів. 

Враховуючи ці фактори, ВГО Українська бібліотечна асоціація та 

Міністерство цифрової трансформації України розпочали проєкт «Дія. Цифрова 

освіта». У межах проєкту 2020 року започатковано Мережу хабів цифрової освіти 

(«хаб» – цей термін широко застосовується для визначення центру подій, уваги, 

діяльності), де бібліотеки є ключовими елементами, і до якої долучилася наша 

бібліотека (понад 2000 бібліотек). 

У своїх послугах ми використовуємо спеціальну платформу Дія. Цифрова 

освіта. Працівники бібліотеки допомагають користувачам освоювати нові 

цифрові інструменти та здобувати нові знання і навички через інтернет, навчають 

користуватися державними послугами на порталі та в застосунку Дія. 

 

Ліліана Діхтярук 
 

  Черкаська медична академія 

           Науково-медична бібліотека       
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Як розроблявся цей Хаб?  

Згідно з посібником, розробленим ВГО Українська бібліотечна асоціація 

«Бібліотеки – Хаби цифрової освіти», ми склали матрицю дій: 

• визначити потреби в цифровій освіті цільових груп спільноти, в нашому 

випадку користувачів бібліотеки:  

− професорсько-викладацького складу, 

− студентів, 

− медичних працівників, 

− інших. 

Проводилися опитування серед користувачів бібліотеки в усній формі. 

• задекларувати цифрову освіту як напрям роботи бібліотеки у 

документах, що регламентують її діяльність, в нашому випадку: 

− Положення про бібліотеку; 

− Положення про відділ; 

− Положення про Хаб цифрової освіти. 

В план роботи внести: «цифрова освіта і послуги або інші послуги». 

• призначити працівників, відповідальних за діяльність Хаба цифрової 

освіти та виконавців робіт на окремих ділянках.  

Бібліотекар-менеджер цифрової освіти повинен: 

− бути зареєстрованим на порталі «Дія»; 

− встановити та авторизуватися у застосунку «Дія»; 

− вивчити функціонал сайту та застосунку «Дія»; 

− ознайомитися з офіційними інструкціями на порталі «Дія» та на 

YouTube-каналі «Дія»; 

− переглянути освітній серіал «Електронний підпис»; 

− ознайомитися зі способами електронної ідентифікації на державних 

сайтах; 

− ознайомитися з сайтами та застосунками, щодо яких у Хабі надаються 

консультації; 

− отримати Сертифікат цифрової грамотності рівня С1. 

Можна призначити відповідальними за цей майданчик робіт декількох 

осіб.  
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У нас два відповідальних працівника: завідувачка відділом обслуговування 

науковою літературою, завідувачка відділом науково-медичної інформації. Вони 

виконують завдання з навчання та надання цифрових послуг поряд з іншими 

своїми функціональними обов’язками. 

Бібліотекарі-менеджери цифрової освіти пройшли тестування для 

виявлення рівня цифрових компетентностей на платформі «Дія. Цифрова освіта» 

«Цифрограм» та отримали Сертифікат. 

• визначити просторове розміщення Хаба у бібліотеці (у нас це читальна 

зала – місце науковця); 

• облаштувати Хаб технічними засобами і пристроями, ліцензійними 

програмними продуктами та забезпечити підключення до Інтернету (робоче 

місце для Хабу оснащене комп’ютером, є доступ до Інтернету, до бібліотечних 

баз даних, до застосунку «Дія»); 

• офіційно зареєструвати бібліотеку як Хаб цифрової освіти. 

Подається онлайн-заявка на сайті «Дія. Цифрова освіта» 

(https://osvita.diia.gov.ua/hubs) за спеціальною формою, вказавши при цьому 

контактну особу, яка відповідатиме за роботу Хаба. На вказану електронну 

адресу прийде лист-підтвердження статусу офіційного хаба, а також папка з 

промоматеріалами проєкту. 

Можна подивитися відеоролик, створений Публічною бібліотекою ім. Лесі 

України м. Києва, у якому покроково роз’яснюється методика реєстрації 

бібліотеки як цифрового Хабу 

(https://www.youtube.com/%20watch?v=KJPAzIoRK2s). 

Через декілька днів пришла відповідь щодо долучення нашої бібліотеки до 

мережі. Ми є на карті сайту «Дія. Освіта» і, відповідно, в списку Хабів.  

Послуги, які надає бібліотека в межах Хабу: 

• доступ до мережі Інтернет і мережевих ресурсів, вільний доступ до 

порталу «Дія»; 

• навчання користуванням соціальними мережами, месенджерами, 

електронною поштою; 

• навчання користування послугами онлайн-банкінгу, медичними 

інформаційними системами «e-Health» або HELSI; 

• доступ до баз даних нашої бібліотеки; 

https://osvita.diia.gov.ua/hubs
https://www.youtube.com/%20watch?v=KJPAzIoRK2s
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• надання електронних бібліотечних послуг (тематичні запити, списки 

літератури для наукових праць, визначення УДК тощо); 

• послуга з використання наукометричних баз:  

− реєстрація; 

− пошук інформації; 

− систематизація та інше. 

 Основними формами роботи є: 

• інформаційні години; 

• групові та індивідуальні тематичні консультації; 

• довідки (запит – відповідь), тощо. 

Цифровізація бібліотеки автоматично перетворює її в цифровий хаб, який 

стає актуальним та затребуваним серед користувачів. Цифрові освітні хаби для 

медичних закладів освіти Європи функціонують вже тривалий період.  

В Україні перебувають на етапі становлення. Наразі відбувається період 

наповнення цих електронних освітніх центрів необхідним ресурсом. 

Отже, Хаб цифрової освіти Наукової медичної бібліотеки Черкаської 

медичної академії має освітньо-стратегічне та навчально-практичне значення. 

Він вимагає впорядкування та ефективного функціонування цифрового простору 

бібліотеки та використовує її як джерело знань, умінь та навичок для 

користувачів. 
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